Тема: Основні положення молекулярно-кінетичної теорії. Теплота і робота

Практична робота №1 
Задача 1

Знайти масу однієї молекули водню.

Задача 2

Визначити середню квадратичну швидкість молекул кисню при 
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. За якої температури ця швидкість дорівнює 
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Розв’язання. За визначенням кінетична енергія однієї молекулі газу
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(5.1)

де 
[image: image6.wmf]m

 – маса однієї молекули; 
[image: image7.wmf]1
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 – середня квадратична швидкість.
Інакше, згідно з молекулярно-кінетичною теорією середня кінетична енергія поступального руху однієї молекули газу задається виразом:
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Прирівнюємо праві частини виразів (5.1) та (5.2), отримаємо 
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(5.3)

Якщо 
[image: image11.wmf]A

N

R

k

=

, то вираз (5.3) можна записати у вигляді: 
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Аналогічно, 
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Отже, 
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Задача 3
Яку кількість теплоти потрібно віддати 
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 льоду, взятого при температурі 
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, щоб лід розтопився, а отриману воду нагріти до 
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	Дано: 


[image: image21.wmf].

10

6

,

22

;

10

19

,

4

;

10

35

,

3

;

10

1

,

2

;

373

100

;

263

10

;

2

5

3

2

5

3

1

2

1

кг

Дж

r

К

кг

Дж

с

кг

Дж

К

кг

Дж

с

K

C

T

K

C

T

кг

m

×

=

×

×

=

×

=

×

×

=

=

=

=

-

=

=

l

o

o


	Знайти:
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Розв’язання. Припустимо, що
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де 
[image: image24.wmf]1
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 – зміна внутрішньої енергії при нагріванні льоду до точки плавлення;
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де 
[image: image26.wmf]2
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 – зміна внутрішньої енергії при плавлені льоду;
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де 
[image: image28.wmf]3
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 – зміна внутрішньої енергії при нагріванні розплавленого льоду до точки паротворення;
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де 
[image: image30.wmf]4
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 – зміна внутрішньої енергії при випарюванні води.
Тоді повна кількість теплоти, яку потрібно передати тілу,
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(5.8)

Підставимо вирази (5.4) – (5.7) у (5.8), отримаємо:
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Отже, 
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Задача 4
У латунний калориметр масою 
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, що містить 
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, нагріте до 
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. Остаточна температура в калориметрі стала 
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. Визначити питому теплоємність випробуваного тіла.
Задача 5
У посудині, теплоємність якої 
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. Яка встановиться температура після впуску у воду 
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Задача 6

При виготовленні льоду в кімнатному холодильнику температура води за 
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 вода перетворилася на лід. Знайти питому теплоту затвердіння води.
	Дано:
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	Знайти:
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Розв’язання. Вважаємо, що при охолоджені води її температура знижується рівномірно, тобто 
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де 
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 – час зміни температури води від 
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Отже, проміжок часу, необхідний для охолодження води від температури 
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Повний час, необхідний для виготовлення льоду,
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Тоді на перетворення води в лід при температурі затвердіння, знадобиться проміжок часу
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Холодильник отримає кількість теплоти від води як при її охолоджені, так і при її ствердінні, і його температура при цьому рівномірно підвищується. Особливий пристрій, поглинаючи деяку кількість теплоти, підтримує температуру усередині холодильника постійною. Оскілки 
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(5.9)

де 
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Отже, 
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Задача 7
Розпечений алюмінієвий куб, покладений на лід, температура якого 
[image: image70.wmf]C
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, повністю в нього поринув. Визначити початкову температуру куба. Зміною об'єму куба при його охолодженні зневажити.

Задача 8

За якої швидкості свинцева куля, вдарившись об перешкоду, плавиться? Температура кулі до удару 
[image: image71.wmf]C
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. При ударі 60% енергії кулі перетворюється у внутрішню енергію.
Задача 9
Сани масою 
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 скачуються з гори, що утворить із обрієм кут 
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. Визначити кількість теплоти, яка виділяється при терті полозів об сніг (рис. 5.1).
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Рис. 5.1. Рух саней по похилій площині
Розв’язання. Розглянемо ізольовану систему тіл, яка складається із полозів саней та крижаної поверхні гори. Використовуємо співвідношення:

[image: image79.wmf]A

U

-

=

D

,





(5.10)

де 
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Оскільки зміна внутрішньої енергії тіл, що взаємодіють виміряється кількістю теплоти, то кількість теплоти, що виділилося при терті полозів об сніг, має дорівнювати зміні внутрішньої енергії цих тіл: 
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Задача 10
Двигун витрачає 
[image: image87.wmf]кг
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 бензину на годину й охолоджується водою, різниця температур якої при вході в охолоджуючий пристрій і виході з нього 
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. Визначити секундну витрату води, якщо на її нагрівання витрачається 30% енергії, що виділилася при згорянні бензину.
Самостійна робота № 1

Задача 1

Скільки молекул води міститься в краплі масою 
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Задача 2

Знайти масу води, що перетворилася на пару, якщо в посудину, що містить 
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 води при 
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 розплавленого свинцю при температурі плавлення. Посудина латунна, її маса 
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Задача 3

У посудині, з якої швидко викачують повітря міститься невелика кількість води при 
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. Через інтенсивне випаровування відбувається поступове заморожування води. Яка частина початкової кількості води може бути перетворена таким чином на лід?
Задача 4

При пострілі вертикально нагору свинцева куля досягла висоти 
[image: image95.wmf]м
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. При падінні, вдарившись об землю, вона нагрілася. Вважаючи, що 50% усієї енергії удару пішло на нагрівання кулі, розрахувати, наскільки підвищиться її температура.
Задача 5

Для нагрівання на спиртівці 
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 води в залізній склянці теплоємністю 
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